

BSNL ஊழியர் சங்கம்

தமிழ் மாநிலம்

அகில இந்திய BSNL உழைக்கும் மகளிர் ஒருங்கிணைப்புக் குழு
கருத்தரங்கம்- ஹைதராபாத்-08.07.2017

அன்பார்ந்த தோழர்களே,

நமது மத்திய செயற்குழுவின் முடிவின் படி ஹைதராபாத்தில் 08.07.2017 அன்று அகில இந்திய BSNL உழைக்கும் மகளிர் ஒருங்கிணைப்புக் குழுவின் கருத்தரங்கம் மிகச்சிறப்பாக நடைபெற்றது. 250க்கும் மேற்பட்ட பெண் தோழர்கள் பங்கேற்ற இந்த கருத்தரங்கில் தமிழ் மாநில சங்கத்திலிருந்து 3 ஒப்பந்த ஊழியர்கள் உட்பட 15 பெண் தோழர்கள் பங்கேற்றனர். BSNL ஊழியர் சங்கத்தின் மாநில செயலாளர் தோழர் A.பாபு ராதாகிருஷ்ணன் மற்றும் மாநில பொருளாளர் தோழர் K.சீனிவாசன் ஆகியோரும் கலந்துக் கொண்டனர்.

ஹைதராபாத் பொட்டி ஸ்ரீராமலு தெலுகு பல்கலைக் கழகத்தில் நடைபெற்ற இந்த கருத்தரங்கத்திற்கு BSNL ஊழியர் சங்கத்தின் அகில இந்திய தலைவர் தோழர் பல்பீர் சிங், நமது மாநில துணைத்தலைவர் தோழர் T.பிரேமா உள்ளிட்ட தலைமைக்குழு தலைமையேற்றது. CITU சங்கத்தின் அகில இந்திய தலைவர் தோழர் ஹேமலதா கருத்தரங்கை துவக்கி வைத்து உரையாற்றினார். இது போன்ற கருத்தரங்கை ஏற்பாடு செய்த மத்திய சங்கத்தை பாராட்டிய அவர் இன்று பெண்கள் சந்திக்கும் சவால்களையும், பெண் தொழிலாளர்கள் சந்திக்கும் சவால்களையும், மத்திய அரசின் தவறான பொருளாதார கொள்கைகள் பற்றியும் விரிவாக எடுத்துரைத்ததுடன் பெண்கள் தொழிற்சங்கத்தில் பங்காற்றுவதின் அவசியம் தொடர்பாகவும் விவரித்தார்.

பின்னர் BSNL ஊழியர் சங்கத்தின் பொதுச் செயலாளர் தோழர் P.அபிமன்யு விவாதக் குறிப்பை முன்வைத்து உரையாற்றினார். அவர் தனது உரையில் BSNL அரங்கில் தொழிற்சங்கத்தில் சிறப்பாக பணியாற்றிய பெண் தலைவர்களின் செயல்பாடுகளை நினைவு கூர்ந்து, பெண்களுக்கான உரிமைகளை மற்றவர்கள் கொடுக்க வேண்டிய கருணை தேவையில்லை. போராடி பெற வேண்டும் என்று கூறியதுடன், நாட்டில் பெண்களுக்கு எதிராக நடைபெறும் வன்முறைகள் தொடர்பாக கூறினார். BSNL அரங்கத்தில் நடைபெற்ற சில சம்பவங்களை எடுத்துரைத்து நாட்டில் நடைபெறும் பெண்களுக்கான எதிரான வன்முறையில் நமது நிறுவனமும் விதிவிலக்கல்ல என எடுத்துரைத்தார். மேலும் 01.01.2017 முதல் நமக்கு வரவேண்டிய ஊதிய மாற்றத்திற்கான போராட்டங்களில் நமது பெண் தோழர்கள் பங்காற்ற வேண்டியதின் அவசியம் தொடர்பாகவும், இதர தோழர்களுடன் இது தொடர்பாக கலந்துரையாற்ற வேண்டும் என்றும் எடுத்துக் கூறினார்.

உணவு இடைவேளைக்கு பின் பங்கேற்ற மாநிலங்களில் இருந்து பிரதிநிதிகள் விவாதத்தில் பங்கேற்றனர். நமது தமிழகத்தின் சார்பில் நாகர்கோவில் மாவட்டத்தை சார்ந்த தோழர் பெர்லின் அலைஸ் மேரி சிறப்பாக உரையாற்றினார்.

விவாதங்களுக்கு பின் அகில இந்திய அளவில் உழைக்கும் மகளிர் ஒருங்கிணைப்புக் குழுவின் நிர்வாகிகள் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டனர். அகில இந்திய BSNL உழைக்கும் மகளிர் ஒருங்கிணைப்புக் குழுவின் அமைப்பாளராக நமது தமிழ் மாநில உதவி செயலாளரும், தமிழக BSNL உழைக்கும் மகளிர் ஒருங்கிணைப்புக் குழுவின் அமைப்பாளருமான தோழர் P.இந்திரா ஒருமனதாக தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டார். மேலும் மூன்று இணை அமைப்பாளர்களும், 17 கமிட்டி உறுப்பினர்களும் ஏகமனதாக தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டுள்ளனர். ஒவ்வொரு மத்திய செயற்குழுவிற்கு முன்பும் உழைக்கும் மகளிர் ஒருங்கிணைப்புக் குழுவின் கூட்டம் நடைபெறும் என்று ஏகமனதாக முடிவு செய்யப்பட்டுள்ளது.

அகில இந்திய BSNL உழைக்கும் மகளிர் ஒருங்கிணைப்புக் குழு தோழர் P.இந்திரா அவர்களின் தலைமையில் தொழிற்சங்கத்தில் பெண் தோழர்களின் பங்களிப்பை அதிகரிக்கும் வண்ணம் மிகச்சிறப்பாக செயல்பட தமிழ் மாநில சங்கத்தின் மனமார்ந்த வாழ்த்துக்களை தெரிவித்துக் கொள்கிறோம்.

வாழ்த்துக்களுடன்,

தோழமையுள்ள,



(A.பாபு ராதாகிருஷ்ணன்)
மாநில செயலாளர்



பொதுச் செயலாளர் தோழர் P.அபிமன்யு CITU தலைவர் தோழர் ஹேமலதா



அகில இந்திய BSNL உழைக்கும் மகளிர் ஒருங்கிணைப்புக்குழுவின் அமைப்பாளர்
தோழர் P.இந்திரா



மேடையில் தலைவர்கள்



அகில இந்திய தலைவர் தோழர் பல்பீர்



கலந்துக்கொண்ட சார்பாளர்கள்



தோழர் ரமாதேவி VP CITU தெலங்கானா



தோழர் பெர்லின் அலைஸ் மேரி



தோழர் J.சம்பத் ராவ் CS தெலங்கானா



தோழர் P.அசோகா பாபு CS ஆந்திரா